

Egy asztalhoz ülnek a katolikus iskola ügyében érintett intézmények képviselői Marosvásárhelyen

A vatikáni nagykövet is közbenjár

Tegnap kapták meg a Maros Megyei Tanfelügyelőség vezetői a meghívót arra a munkamegbeszélésre, amelyet a Római Katolikus Státus Alapítvány kezdeményezett, s amelyen részt vesz Miguel Maury Buendía érsek, a Szentszék romániai apostoli nunciusa. A találkozó témája: a római katolikus gimnázium helyzete lesz.

A meghívó szerint közös munkamegbeszélésre hívja május 31-én 13 óra a marosvásárhelyi Keresztelő Szent János plébánia épületébe a Római Katolikus Státus Alapítvány és a marosvásárhelyi Római Katolikus Teológiai Gimnázium szülői bizottsága az iskola ügyében érintett intézmények képviselőit, nevezetesen: Lucian Goga prefektust és Nagy Zsigmond alprefektust, Péter Ferenc megyei tanácselnököt, Dorin Florea polgármestert és Horațiu Lobonț iskoláért felelős igazgatót, Marosvásárhely Városi Tanácsa pártfrakciónak képviselőit, valamint Ioan Macarie főtanfelügyelőt és Illés Ildikó főtanfelügyelő-helyettesét. A találkozón részt vesz Miguel Maury Buendía érsek, a Szentszék romániai apostoli nunciusa, aki korábban már találkozott a katolikus iskolába járó diákok szüleivel, és megígérte, hogy közbenjár az ügyben.

Figyelemmel kísért ügy

A találkozót kezdeményező Holló László, a Státus Alapítvány igazgatótanácsának elnöke a Vasárnap című katolikus hetilapnak kifejtette: „Ez egy újabb erős jelzés arra vonatkozóan, hogy a nuncius úr az iskola ügyét – amint azt korábban már ismételtelen kifejezésre juttatta – a Vatikán képviselőjeként figyelemmel kíséri, sőt, most már ezzel a gesztussal arról is tanúságot tesz, hogy azt katolikus ügyként sajátjának tekinti.”

A Civilek a Katolikus Iskoláért csoport képviselője, Csíky Csengele a Vásárhelyi Hírlapnak elmondta, nagyon örvendenek a státus által összehívott munkamegbeszélésnek, hiszen

ezzel nyomatékosan kifejezi azt, hogy fontos számára az ügy mielőbbi megoldása. Azt reméli, hogy a vatikáni nagykövet jelenléte, ha nem is tudja megoldani a római katolikus iskola helyzetét, de lassítja felszámolását. „Most az az egyik legfontosabb számunkra, hogy mindaddig, amíg nem rendeződik az iskola alapító okirata körül felmerült hiányosság, azaz nem fogadják el a már benyújtott, az alapításról szóló tervezetet, a tanintézet meg tudja őrizni jogi személyiségét és önállóságát. Hiszen, amennyiben az osztályokat szétosztják az iskolák között, többé nem lesz Római Katolikus Teológiai Gimnázium. Jelenleg a törvény nem teszi lehetővé, hogy úgy alakuljon új iskola, ahogy az korábban a katolikus gimnázium esetében történt: különböző iskolákban levő osztályok összevonásával. Most mindent meg kell tennünk, hogy addig, amíg az iskola alapítása megtörténik, ne osszák szét a jelenlegi közösséget” – mondta Csíky Csengele.

Nagy Zsigmond alprefektus érdeklődésünkre azt mondta, hogy őt Holló László telefonon értesítette arról, hogy szerveznek egy munkamegbeszélést, és küldeni fogják a hivatalos meghívót is. Az alprefektus szerint, amennyiben a belügyminisztériumtól, ahova tartoznak, engedélyt kapnak, részt vesznek ezen. A marosvásárhelyi városháza szóvivője, Cosmin Blaga a Vásárhelyi Hírlapnak elmondta, ugyan a hivatalos meghívót még nem látta, de Dorin Florea polgármester tudott a találkozóról, s amennyiben semmi nem jön közbe, részt vesz a találkozón, az iskoláért felelős Horațiu Lobonțal együtt.

az elképzelés szerint román tagozaton 105 százalékos a kilencedik osztályok aránya a végzősökhöz képest. Az évek óta bevett szokásként jelen lévő és az illetékesek által kimagyarozott ügyre a képviselőház oktatás-, tudomány-, ifjúság- és sportügyi szaktanárságának tagja, Biró Zsolt Maros megyei parlamenti képviselő május 24-én iktatott beadványában hívta fel Pavel Năstase tanügyminiszter figyelmét. „A Maros megyei beiskolázási tervnek egyik kiemelt összetevője a Római Katolikus Teológiai Gimnázium körüli káosz, mégpedig, hogy nem engedték elindítani a cikluskez-



Vatikáni látkép. Marosvásárhelyre jön a Szentszék romániai apostoli nunciusa

Megkérdeztük Illés Ildikó megyei főtanfelügyelő-helyettesét is a vatikáni nagykövet látogatásáról. Elmondta, éppen szerdán kapta kézbe ő és Ioan Macarie főtanfelügyelő a hivatalos meghívót a Státus részéről, és természetesen ott lesz a megbeszélésen. „Optimista ember lévén, mindig remélem, hogy az igazság ki fog derülni” – mondta a főtanfelügyelő-helyettes, de arra nem tudta a választ, hogy változtat-e valamin a vatikáni képviselő látogatása.

Az iskola és a pápalátogatás

A fontos munkamegbeszélésnek helyt adó Keresztelő Szent János plébániatemplom papja, Oláh Dénes főesperes a Vásárhelyi Hírlapnak elmondta: sajnálatos, hogy a vatikáni nagykövet a római katolikus iskola ügyében Marosvásárhelyre kell utazzon, és hogy mindaddig nem sikerült megnyugtatóan rendezni a közösség számára fontos iskola ügyét. Meg-

Plenáris ülésen is téma lehet az iskolaügy

Csíky Csengelétől azt is megtudtuk, hogy szerdán a parlament emberjogi, nemzeti kisebbségi és egyházügyi bizottságán belül működő, a romániai magyarság ügyeivel foglalkozó albizottsága Sepsiszentgyörgyön ülésezett. Ezen bemutatta az iskola jelenlegi helyzetét, ami azért volt fontos, mert a kihelyezett albizottsági ülésről jelentés készült, s ezt kedden a parlament plenáris ülése előtt is ismertetik. Ez azt jelenti, hogy most már a parlament elé kerül a római katolikus iskola ügye.

kérdeztük, hogy vajon a pápai nuncius látogatása alkalomával csak a római katolikus iskola ügye kerül napirendre, vagy esetleg a Szentatya kilátásba helyezett romániai látogatása is. Oláh Dénes elmondta, nem ez az illetékes fórum, hogy a pápa látogatásával kapcsolatban véleményt mondjon, de az sem állítható, hogy az iskolaügy és a látogatás között nincs semmi kapcsolat. Emlékeztetett, hogy a pápalátogatás kapcsán Jakubinyi György érsek más egyházi vezetőkkel közleményt adott ki, amelyben hangsúlyozzák, hogy a pápát „min-

dig szeretettel várjuk és fogadjuk szülőföldünkön”. Ezután felsorolják az egyházat ért sérelmeket az ingatlankérdésekben és az iskolaügyben, és megfogalmazzák: a jövőbeli pápalátogatást illetően a Klaus Johannis elnök által említett „lehetséges lesz” kitétel csupán Románián múlik, az egyházfők véleménye szerint ugyanis ahol az alapvető emberi jogok sérülnek, ahol a hívek nem gyakorolhatják az alkotmány biztosította kisebbségi és felekezeti jogaikat, ott nem beszélhetünk a pápalátogatás lehetőségének biztosításáról.

SIMON VIRÁG

Biró Zsolt: a magyarok számára hátrányos a beiskolázási terv

A Maros megyei beiskolázási terv hátrányosan érinti a magyar diákokat és ezáltal a közösséget, hiszen sokkal kevesebb magyar kilencedik osztályt indítanak, mint ahányan a nyolcadikot magyar tagozaton elvégzik – véli Biró Zsolt Maros megyei parlamenti képviselő, aki írásban fordult a miniszterhez és a tanfelügyelővel is tárgyalást kezdeményezett.

A 2017–2018-as tanévre vonatkozó Maros megyei középiskolai beiskolázási terv szerint a nyolcadik osztályt magyar tagozaton elvégzőknek 15 százaléka nem folytathatja magyar nyelven tanulmányait, míg ugyanez

dó osztályokat. Emellett a tervet teljességében nézve egy évek óta létező anomáliára kértem választ a tárcavezetőtől, ugyanis a politikai nyilatkozatok szintjét már rég kimerítettük, így Pavel Năstase-nak írásban kell válaszolnia. Illés Ildikó főtanfelügyelő-helyettesével május 23-án egyeztettem, és a napokban találkozni fogok Ioan Macarie főtanfelügyelővel is” – ismertette a képviselő. Biró Zsolt a 2011-es tanügyi törvénynek az oktatáshoz való jog- és esélyegyenlőségre vonatkozó kitételének megszegését rója fel a Maros megyei tanfelügyelőségre, mivel idén magyar tagozaton 1653 diák vég-

zi a nyolcadik osztályt, ennek ellenére a középiskolai beiskolázási tervben csak 53 kilencedik osztályt irányoztak elő, ami 28-as taglétszámmal számolva 1484 helyet jelent. Mivel azonban a tanfelügyelőség megtagadta a Római Katolikus Teológiai Gimnázium három kilencedik osztályának elindítását, a fent említett szám 1400-ra csökkent. Tehát az 1653 nyolcadikot végző magyar diák számára 1400 helyet biztosítanak, vagyis 15 százaléknak nincs hely magyar tagozaton folytatni tanulmányait, holott a törvény alapján 10 osztály elvégzése kötelező. „A diszkrimináció egyértelmű, a le-

morzsolódást említő eddigi válszok nem megnyugtatóak, mivel a román tagozat esetében azzal indokolják a túltervezést, hogy a környékbeli megyékből is érkeznek diákok” – mondta Biró Zsolt. Ezzel szemben a román tagozaton idén 3042-en végzik el a nyolcadik osztályt, és számukra 114 osztályt indítanak, azaz 3192 helyet biztosítanak, ami 105 százalékos, azaz 5 százalékos többletet jelent. A képviselő beadványában azt kérdezte a minisztertől, hogy miként akarja biztosítani az esélyegyenlőséget, és hogyan kívánja orvosolni a helyzetet.

GÁSPÁR BOTOND